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næste nummer udkommer den 10. december 2014
Sidste frist for stof: 15. november 2014 til redaktionen.

Forside foto: Grisen - eller hvad det nu er - 
v. Bornholms Kunstmuseum. Foto: ID

Be sty rel sen består af følgende personer: 

Klemensker-rø Jytte Jensen (formand)
menighedsråd:  Phils Alle 2, Klemensker
 tlf. 5691 2127
 jyttemj@mail.dk

Klemensker-IF: Kjeld Lundbæk
 Engvej 1, Klemensker
 tlf. 5696 6230
 kjeld@klemensker-if.dk 

rø IF: Niels Munch
 Klemenskervej 58, Gudhjem
 tlf. 5648 4183
 namnygaard@hotmail.com 

Klemensker Ulf Rønne Hansen
Borgerforening: Lindevej 15, Klemensker
 tlf. 5596 6164, mobil 2441 3625
 anny.r.h@mail.dk

rø Jens Bjørn Hansen
Borgerforening: Klemenskervej 4, Gudhjem
 tlf. 5649 5138
 jens@trapped.dk

Redaktionsgruppen:
an svarsh. red:  Irene Dunker

Klemens Storegade 46, Klemensker
tlf. 5696 6658 / 5217 9050
klemenskeravisen@klemensker.dk

 Kjeld Lundbæk
 Engvej 1, Klemensker
 tlf. 5696 6230
 kjeld@klemensker-if.dk

 Jørgen R. Bratkov
 Bedegadevej 1, Klemensker
 tlf. 5696 6114
 jlb@km.dk

Kas se rer: Poul Kofod,
 Klemens Storegade 46, Klemensker,
 tlf. 5696 6658
 pokofod@gmail.com 

Tryk: Born holms Ti dende, Rønne

Oplag: 1.300 

 Artikler fra avisen må gerne refereres/citeres,
men kildeoplysning skal gives. Redaktøren

»Findes også elektronisk på:

www.klemenskeravisen.dk

Dejlig feriebolig i Klemensker
•  Skal I holde fest eller sammenkomst? 
•  Har I brug for ekstra plads til overnatning?

Benyt en skøn feriebolig på 
Kæmpegård, Søsende 4 i Klemensker. 

 Tæt på bus, KIF og Super Brugsen 

Åben året rundt.
Se meget mere  
i tekst og billeder på: www.ferieboligbornholm.dk
Leje mv. sker gennem Stefan Granild Iversen 
tlf. +45 30 12 80 13, e-mail: fam.granild@mail.dk

Nu falmer skoven trindt om land…
og det er tid for lØvFaldSTUr

Søndag den 19. oktober 2014

gåtur mellem Klemensker og rø
 ad den gl. Jernbanelinje

Cykeltur via den gl. Jernbanelinie, 
rø Plantage til rø

Start kl. 10.00:
Fra hhv. Sct. Klemens Kirke og Restaurant Rø
Kl. 12.00: 
Serverer Elly en dejlig løvfaldsfrokost 
i Restaurant Rø. Pris kr. 100 + øl og vand.

Rø-borgerne forventes at møde Klemensker-
borgerne på halvvejen – der er forfriskning 
undervejs sponsoreret af Butik Anny.

Hvis Klemensker-borgerne ønsker transport 
retur til Klemensker skal det oplyses ved 
tilmeldingen.

Tilmelding senest den 15. oktober til
Ulf Rønne Hansen 
tlf. 5696 6164 / mobil 2441 3625
Jens Bjørn Hansen tlf. 5649 5138

Arr.: Klemensker og Rø Borgerforeninger

m.r.h. massage er klar igen 
efter en lang sygdomsperiode

Velkommen til nye og gamle kunder.
Forhandling af NIKKEN magnetvarer 

– og alt i ALOVERA – LIVING FOR EVER.
Ring eller kom forbi tlf. 2045 1133 Lærkevej 14, Klemensker.
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Loppemarkeds effekter
Har du loppemarkedseffekter, som du ønsker afhentet,  

så ring til KIF’s loppemarkedsindsamlere:
Kjeld Jørgensen

Telefon 5696 6133 Mobil 2046 6169
Klemensker IF

Juletræet tændes

Vi synger julen ind
Vi spiser risengrød -  
serveret af  
KFUM spejderne

Der er nisseøl / nissesaft 	
Julemanden uddeler  godtepose til  
alle børn med nissehue!

Sponsor: SuperBrugsen Klemensker
Arr:  Klemensker Borgerforening og SuperBrugsen, Klemensker

- ved SUPERBRUGSEN, Klemensker
Fredag, den 28. november  kl. 16.45

Træet tændes af Jørgen Bratkov

Alle er velkomne!

Levende musik  
v/ Folk & Fæ

Traditionen tro så  
skal Nisserne op

Hver familie får et par nisser og anvisning, hvor de 
skal hænge - en trappestige er en god hjælp.

Efter følgende er der glögg og æbleskiver – og natur-
ligvis saftevand til børnene - i Hallens Cafeteria.  

Alle er velkomne store, som små!
Arr.: Klemensker Borgerforening

Kom og hjælp os 
Lørdag den 22. november 
kl. 14.00-16.00

Vi mødes ved Fritidscenteret på Lindevej

1983

· K
LEMENSKER

 ·

ID
RÆ

T S F O R E N I N
GJule- 

kræmmermarked
i Klemensker hallen, Stadionvej
søndag den 30. november 2014
kl. 11.00 - 15.00

Kom til julekræmmermarked og gør 
dine juleindkøb til kalendergaver m.v.
Kom og nyd før-julestemning i cafeen  
med æbleskiver og julegløgg.
Derudover er der spændende ting  

og gode tilbud i de forskellige boder:
Smykker, pynte ting, legetøj, 
lysestager, brugskunst, tøj,  

cremer og meget mere.

Kom og vær med!
Har du noget, som du ønsker at 
sælge, så kontakt Birgitte Ipsen 

på tlf. 5696 6373 / 2345 2802

1. søndag i advent den 30. november  
- i Rø Medborgerhus kl. 14.00: 

Vi mødes til en traditionel juletræsfest med sang og 
leg ved det pyntede juletræ.

Børnene får kakao og boller – og julemanden forven-
tes at lægge sin vej forbi med lækkerier…

Kl. 15.45 går vi mod torvet til juletræstænding
Kl. 16.00 – vi synger julen ind og der er  

gløgg og æbleskiver til de voksne.
Vi håber at se rigtig mange børnefamilier …

Kl. 17.00: Lad evt. julehyggen fortsætte  
ved at bestille bord til flæskesteg  

hos Elly på Restaurant Rø.
Arr.: Rø Borgerforening.

Juletræsfest og  
juletræstænding  

i Rø
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v. Karl Anker Svendsen
•	 Aut.	kloakmester
•	 Styret	underboring	i	jord	og	klippe
•	 M.M.

56 48 40 26
Mobil 40 34 40 26

Skal der holdes fest ?? 

Ring 
56482209
Konfi rmation-bryllup-
fødselsdag-fi rmafest-
reception-sølvbryllup-
barnedåb. (Min. 30 couv)

Vore hyggelige lokaler, 
beliggende på Kirkepladsen, 

ved den smukke Allinge kirke, 
kan komme til at danne 

den perfekte ramme, om 
Deres næste arrangement.

I perioden fra den 
1. september-15. maj 

tilbyder vi forskellige løsninger.
www.margeritten.dk

møde om skolestrukturen i distrikt nord

og kun 17% af børnene, der vippede fra Klemensker 
Børnehus i marts har valgt folkeskolen i Skole Nord.

Derefter blev der åbnet op for diskussioner rundt 
ved bordene. Her fi k alle deltagerne mulighed for at 
tale om hvilken skoleform der ønskes i byen.

Der var på forhånd ridset forskellige scenarier op
• Folkeskole 0.-9. klasse.
• Folkeskole 0.-6. eller 0.-3. klasse. Med overbygning 

i enten Hasle Allinge eller Rønne.
• Privat eller friskole.

Derefter var der en lang og livlig debat, hvor det 
hurtigt stod klart, at ingen ønsker en løsning med en 
kommunal skole fra 0.-3. Helst så man en folkeskole 
fra 0.-9. Og hvis der kun kommer en fra 0.-6, er der 
ønske om at overbygningen skal ligge i Rønne. Der 
var også et udbredt ønske om at etablere en privat-
skole i byen.

Philip præsenterede OPP – Offentlig Privat Part-
nerskab, som er blevet brugt andre steder i landet, 
bl.a. på Langeland:

En OPP løsning indebærer at et in ve ste rings sel-
skab (eks. Pensionskasse) betaler en entreprenør for 
byggeriet, samt drift og vedligeholdelse af skolen i 
en periode på 30 år. I denne periode vil skolen være 
up to date hele tiden, da det er en del af kontrak-
ten. Kommunen afdrager i samme periode gælden, 
og overtager bygningerne efter de 30 år. På denne 
måde slipper kommunen for at betale hele beløbet 
fra starten.

Minus ved denne løsning i forhold til den nuvæ-
rende model er, at rent økonomisk set er det en dy-
rere løsning at bygge og vedligeholde en ny skole, da 
man i dag bruger meget få midler til vedligeholdelse 
af eksisterende skoler, som langt fra er up to date. 

Under overskriften ”Hvad vil vi med Klemensker” 
havde Johnny Fagerlund, Sascha og Philip Kjøller, 
indkaldt til et borgermøde i Idrætscentrets lokaler 
på lindevej.

Over 60 interesserede borgere fra Klemensker og 
omegn mødte op, samt tre politikere fra kommunalbe-
styrelsen, Bente Helms, René Danielsson og Bo Haxt-
hausen. 

Sascha bød de fremmødte velkommen og lavede en 
kort gennemgang af baggrunden for mødet.

 ”Vi er glade for at se så mange her i aften. Vi 
er specielt glade for at det er så bredt et udsnit af 
Klemensker og omegns befolkning der er repræsente-
rede her i aften. Det har nemlig betydning for os alle 
om der er en skole i byen eller ej”.

Philip fremlagde tal og statistikker, som fortæller 
deres eget tydelige sprog, om hvordan børnene er for-
delt i området, hvor mange børn der fødes i de forskel-
lige sogne og hvordan udviklingen i ”fl ugten” fra di-
striktets kommunale skoler har været. Bl.a. benytter 
kun 462 af 906 mulige børn folkeskolen i Skole Nord 

✁ Frisør Marianne
v/ Marianne Hansen

Skramman 18, Rø, 3760 Gudhjem
Tlf. 5648 4205 - Lukket mandag og tirsdag

✁Klinik for fysioterapi
v. Susanne Voetmann

Brogade 19 . 3782 Klemensker
Telefon 56 96 67 90 . Giro 6 30 93 13

www.fysklemensker.dk
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Modsat vil man med en OPP skole, altid have er tids-
svarende skole, som folk ved er der, også om 30 år.

Kommunalbestyrelsesmedlem René Danielsson 
sagde, at ved at have to indskolingsskoler i distrik-
tet, risikerer man at børnene kan blive flyttet rundt 
mellem de to skoler for at »fylde klasser op« Det er et 
skræmmende scenarie, som ingen af de fremmødte 
havde lyst til at udsætte vores skolebørn for.

Efterfølgende var der mulighed for at skrive sig på 
en mail liste, hvis man havde lyst til at arbejde mere 
aktivt for en skole i byen. 15 har allerede meldte 
sig til, der er stadig mulighed for at bidrage, hvis 
man har lyst. Man kan skrive til Philip H. Kjøller 
via Facebook eller sende en mail til philipkjoller@
hotmail.com

På initiativtagernes vegne Philip H. Kjøller

Citater fra mødet:

 »Børnene både på Kongeskær og Svartingedal 
mangler udendørs legeområder, de er i dag lukket inde 

i bure, der minder om landmandens foderhække«

 ”Politikerne bør arbejde for et levende samfund,  
også inde på øen, luk ej øen ned”

” Hvis man vil centralisere, så gør det dog centralt”

”Allinge bliver bare aldrig, på vejen til noget som helst, 
når man skal have det til at hænge sammen  

med arbejde i Rønne”

”Vi ønsker så få skift som muligt for vores børn”

”Skolebygningerne i Klemensker er ikke så dårlige  
som beskrevet i div. rapporter. KLASK-gruppen  

har haft fagfolk til at kikke på dem”

”Vigtigt at skolen der bliver tilbage  
har plads til at vokse, det er der i Klemensker”

”Logistik er gennemgående det  
som folk lægger til grund for fravælgelsen”

”Syntes debat bærer præg af sogneråds politik  
og personlige interesse, hos få politikere”

”Flyt liv ind på øen.  
Hasle og Allinge har så meget andet”

Det er god motion – 
stol på det
– Klap til venstre, egne lår, til højre, egne lår...

Hvis man tror, at stolemotion er noget, der ikke 
giver sved på panden, kan man godt tro om igen. De 
ni kvinder, der er med denne torsdag formiddag på 
ungdomsskolen i Klemensker, får rørt stort set hele 
kroppen under instruktør Annelis Jørgensens kyn-
dige ledelse. 

Det vil nok overraske de fleste, hvor meget man 
kan få rørt sig, selv om man sidder med bagdelen 
placeret på en stol. 

– Vi har godt af det. Vi skal holde os i gang, og 
jeg er blevet for gammel til så meget andet. Jeg har 
tidligere gået til seniordans på Toftegården i Hasle 
i 10-11 år, men det er stoppet. Det er for besværligt 
at skulle tage til Rønne for at danse, og jeg har også 
lidt med det ene ben, siger Bodil Christensen, da vi 
har sat os hen i ungdomsskoleklubbens bløde sofaer.

Grethe Hansen går også til gymnastik én gang om 
ugen idrætsforeningen, men ville også gerne støtte 
det nye tilbud med stolemotion:

– Det er ganske udmærket. Vi griner og har det 
hyggeligt – og så har vi kaffekoppen med til bagefter. 
De fleste af os er enlige, og man behøver ikke at sidde 
hjemme og kede sig.

Koncentrationen og glæden lyser ud af kvinderne, 
der er i alderen fra sidst i 60’erne og op i nærheden 
af de 90 år.

Man skal ikke sidde hjemme og blive stiv i leddene, og så har vi 
alle brug for det sociale samvær, siger Annelis Jørgensen (midt i 
billedet). Foto: Allan Rieck

Aktiviteten er etableret af Stolemotion Bornholm 
- var tidligere i Ældremobiliseringens regi.
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SVENDS GRAVESERVICE
Tlf. 3053 0504
SVEND MORTENSEN
DYNDEGÅRDSVEJ 22 · 3700 RØNNE

Opgravning til: Rør, kabler, dræn, fundamenter, indkørsler m.m.
Planering - nedrivning og andre entreprenøropgaver udføres!

Business Partner Bornholm
Snorrebakken 54 · 3700 Rønne
Telefon 56 91 06 22 · Telefax 56 91 02 49

Kom på bølgelængde med BKN!
Stil ind og lyt på 92,8 – 93,1 – 98,6 – 104,4 – 104,9 MHz
BKN sender: Mandag-fredag kl. 07.45-08.00 – 09.00-10.00 – 17.00-18.15 og 21.00-22.00

Lørdag kl. 09.00-10.00 og 17.00-18.00 / Søndag kl. 09.00-10.00 – 17.00-18.00 og 21.00-01.00

Se programoversigten i Bornholms Tidende og www.bkn.nu
Bornholms Kristne Nærradio

Radioen med det største budskab. Læs mere på www.bkn.nu

Øens største bankospil
hver mandag kl. 18.45

i Klemensker Idræts- og Fritidscenter
Lindevej 25

 Bemærk: Bankospillet starter kl. 18.45 
Lodtrækning om gavekort og gratis plader 

til næste uges bankospil.
Vi hjælper dig gerne i gang.

Klemensker Idrætsforening

Klemensker Sogns  
Lokalhistorie

Samlingen findes på Ungdomsskolen,  
Sct. Klemensgade 26, lokale 14

1. og 3. onsdag i måneden  
fra kl. 19.00 - 21.00 

eller efter aftale med arkivleder Hans Aage 
Jeppsen, Ndr. Lyngvej 14, telefon 5696 6316

Efter den energiudladning sluttes der mere stille 
af med at synge »Farvel, venner – det har været en 
dejlig dag. Nu går vi alle hjem«.

Men næh, der er ingen, der går hjem endnu. Et 
bord bæres frem, og så kommer kaffekopperne og de 
små madpakker frem. 

– Jeg har kaffen med, og så betaler deltagerne mig 
en 50’er for hele sæsonen. Så kan de selv tage en 
ostemad eller en kiks med, hvis de vil have noget at 
spise til kaffen, forklarer Annelis Jørgensen.

– Vi har nogle afbud i dag, for ellers kan vi da være 
14-15, hvis alle er her, siger Annelis Jørgensen, som 
etablerede holdet i Klemensker sidste år. Hun har 
også et hold i Allinge. Det er cirka dobbelt så stort, 
og her er der også tre-fire mænd med. Men endnu 
er der ingen klemenskermænd, der har »turdet« tage 
udfordringen op.

Hvorfor skal man gå til stolemotion?
– For at holde muskelmassen, kroppen i det hele 

taget, ved lige. Man skal ikke sidde hjemme og blive 
stiv i leddene, og så har vi alle brug for det sociale 
samvær, siger Annelis Jørgensen.

Holger Larsen, Bhs. Tidende

Jørn har gået  
 til gymnastik, siden 
han var syv år
Gymnastikken har været en del af Jørn Pedersens 
hverdag, siden han var syv år og en af karlene på 
Loftsgård i Østerlars tog ham med på sin cykel til 
gymnastik. I dag er Jørn Pedersen den ældste på sit 
gymnastikhold i Klemensker IF, men det får ham 
ikke til at overveje at stoppe:

– Hvis man kan bevæge sig, har man kun godt af 
det. Man skal holde leddene i gang. Det kan godt 
mærkes, at de kalker hurtigere til, når man bliver 
gammel, siger han.

Torsdagden 25. september fyldte han 90 år.
– Det var da et underligt spørgsmål, da jeg spørger 

ham om, hvadhan ellers får tiden til at gå med.
–Hvis man ikke kan få tiden til at gå, når tilbud-

dene er så mangfoldige, så er lyset slukket. Jamen, 
der er jo en masse komik i hverdagen. Hvis man ikke 
kan se det, bliver livet kedeligt. Se bare politikken. 
Tag bare Klemensker Skole. Nu fortryder de, at de 
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kLemeNsker
peNsioNistforeNiNg
efterÅrsprogram 2014
fredag den 17. oktober kl. 14,00

Robert Johnsen fortæller og viser billeder fra 
Pilgrimsruten EL Camino

fredag den 31. oktober kl. 14,00
Sejlads i danske farvande – Annette og Kai Munch 

viser billeder 

fredag den 14. november kl. 14,00
Speciel Julegave i Burundi - Levy Spanner Hansen 

fortæller og viser fi lm.

Alle arrangementer foregår på KIF centret på Lindevej.

har lukket skolen, for den ligger jo centralt. Man kører 
børnene fra Bolsterbjerg til Allinge. Det er da tosset.

Du kommer fra fra en gård – hvorfor blev du ikke 
landmand?

– Det var nok lidt tilfældigt, at jeg blev mejerist, 
mener Jørn Pedersen. Det var hjemme i Østerlars, på 
Dybdal Mejeri, at han kom i lære. Det var dengang 
det største af øens 19 mejerier og det tredjestørste i 
Danmark, husker han.

Jørn Pedersen var lidt rundt i landet for at arbejde, 
inden han blev sendt til Holland for at lære mere om 
osteproduktion. Han var herefter – den 31. januar 
1950 – klar til at modtage den første tankfuld mælk 
til det nye andelsosteri i Klemensker, forløberen til 
Bornholms Andelsmejeri. En begivenhedsrig uge i 
øvrigt, for fem dage før var Jørn Pedersen blevet gift 
med sin Ellen fra Skanderborg. De to havde mødt 
hinanden på Askov Højskole.

Jørn Pedersen nåede at holde 40 års jubilæum, 
inden han stoppede på Bornholms Andelsmejeri, og 
han følger stadig med i, hvordan det går med meje-
riet:

– Men jeg kommer der ikke så meget længere. Jeg 
kan jo godt huske, da jeg selv arbejdede der, og »de 
gamle nisser« kom på besøg...

– Det er godt, vi har mejeriet. For ellers er der me-
get afvikling, og det er kedeligt. Tænk, hvad der har 
været her i Klemensker – et par købmænd, en brugs, 
to bagere, slagter, skomager... I dag er der ikke me-
get tilbage, men vi har stadig en god brugs.

Jørn Pedersen er æresmedlem i Klemensker 
Idrætsforening. Det blev han for en stor frivillig ind-
sats. Han dyrker i dag gymnastik, men gik indtil for 
et par år siden også til badminton:

– Men jeg spillede så dårligt, at jeg ikke kunne 
fi nde en makker, og så stoppede jeg, griner Jørn Pe-
dersen.

Holger Larsen, Bhs. Tidende

Jørn Pedersen er den ældste deltager på gymnastikholdet i Kle-
mensker, men stråler af livslyst. Foto: Allan Rieck, Bornholms 
Tidende

er der interesse for etablering af 
fi berbredbånd i klemensker og rø ?
Så klik ind på  
www.bornholmsfi bernet.dk 
og give din 
mening til kende.

www.bornholmsfi bernet.dk 

Julemiddag 
på 

restaurant rø
onsdag 

den 26. november 
kl. 12.00

pris 135 kr. 
Kontingent på 40 kr. for 2015 bedes betalt.

Ved tilmelding til julemiddag 
oplyses om kørelejlighed ønskes.

Tilmelding senest den 19. november til:
Grethe 56966247, Eva 56966783, Kai 21921059

Kirsten 56966297 – Inge 56966532
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Foreninger

klemensker 
Jagtforening
www.klemenskerjagtforening.dk
Formand: Tage Ipsen, tlf. 5696 5014

PS. Nye medlemmer optages gerne. Kontakt blot 
formand. Se evt. mere på foreningens hjemmeside

Jagtdage i efterår 2014:
25. oktober kl. 9.00: Klemensker plantage

15. november kl. 9.00: 
Pedersker plantage. Fællesjagt med Knudsker Jagtf.

27. november kl. 9.00: Klemensker plantage
12. december kl. 9.00: Pedersker plantage.

Fællesjagt med Knudsker Jagtf.
29. december kl. 9.00: Klemensker plantage

Vådt og vellykket skyde 
og grill-arrangement
Lørdag d. 13 sept. 2014 blev årets skyde- og grill arran ge-
ment afviklet. Skydningen foregik igen i år på et godt og 
velegnet terræn, hos Claus Hansen på Skrubbegård, hvor 
hele 24 skytter dystede om de 3 udsatte vandrepokaler. 
Vejret var bestemt ikke med arrangementet i år. Regnen 
stod nærmest ned i stænger fra start til slut, men alligevel 
var samtlige tilmeldte skytter mødt frem, og humøret var højt 
eftermiddagen igennem. Trods de endog meget vanskelige 
vejrforhold blev der vist fl ot skydning, hvor der foruden 
skydning med haglgevær m.m. også indgik skydning med 
jagtbuer ved Bornholm Buejægere. 

Klemensker Borgerforenings bestyrelse:
   Telefon: Mobil: E-mail:
Formand Gert Sørensen Lundshøjvej 14  5696 6705 2175 3560 gertsoersen@ofi r.dk

næstformand Johnny Fagerlund Bjørnemøllevej 17  6112 0719 johnny@fagerlunds.com

sekrætær  John Højegaard Farbriksvej 12 5696 6822 2443 5509 johoe@pc.dk

kasserer  Irene Dunker Kl. Storegade 46 5696 6658 5217 9050 irene.dunker@gmail.com

Bestyrelses- Ulf Rønne Hansen Lindevej 15 5696 6164 2441 3625 anny.r.h@mail.dk
medlemmer: Peer Ole Sommer Fabriksvej 3 5649 1218 4031 3721 peerolesommer@godmail.dk
 Philip Kjøller Phils Alle 1  2461 7769 philipkjoller@hotmail.com

Suppleant Kai Munch Fabriksvej  8 8871 6831 2192 1059 kaimunch@gmail.com
 Bjarne Ipsen Bjørnemøllevej 8 5696 6373 2345 2802 bjoernemoellen@mail.dk

Webmaster Klemensker.dk    Bjarne Reimer Hansen   Bjarnereimer@post.tele.dk

Vinderne af de 3 pokaler samt Monte Carlo blev fl g.:
Årets lerdueskytte: Kim Pedersen (andt også pokalen i 2013)
Årets Jagtskytte: Henrik Block Andersen.
Årets Trapskytte: Jacob Tholstrup.
Monte Carlo: Vilmer Mattsson.
34 medlemmer og ledsagere deltog i grill-arrangementet ved 
jagthytten, der trods lyn og torden og fortsat store mængder 
regn blev en vellykket aften, godt hjulpet af den i hast indlejede 
pavillon. Aftenens grillarrangement var samtidig afslutning 
på endnu et rigtig godt år for foreningens lerdueskydning. 
Mange af foreningens medlemmer har sommeren igennem 
deltaget i lerdueskydningen, hvor det foruden at styrke den 
enkelte jægers skydefærdigheder, også har medvirket til at 
fastholde og udvikle det gode sammenhold der er i Klemensker 
Jagtforening.

ME
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Kirkehilsen
Klemensker - 

Rø pastorat
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GUDSTJENESTER
i Sankt Clemens og Rø kirker 

Søndag d. 12. oktober	 17. s. e. trin. Levi kaldes til discipel. Mark 2,14-22 
Rø kl. 9.00 
Klemensker kl. 10.30	 Børnenes 5. min.

Søndag d. 19. oktober 	 18. s. e. trin.. Det sande vintræ. Joh. 15,1-11 
Rø kl. 9.00	 v. Per Munch

Søndag d. 26. oktober 	 19. s. e. trin.. De første disciple kaldes. Joh. 1,35-51 
Klemensker kl. 10.30	 Børne- og Ungdomsgudstjeneste. 4 års dåbs-jubilæum.  
	 Kirkefrokost. Se omtale.

Søndag d. 2. november	 Alle helgens dag. Saligprisningerne. Matt. 5,1-12 
Klemensker kl. 10.30	 Børnekirke 
Rø kl. 14.00	 Efterfølgende kaffe og sang	  

Søndag d. 9. november	 21. s. e. trin..  Figentræet uden frugt. Luk 13,1-9 
Klemensker kl. 19.00	 v. Kristoffer Nielsen	  

Søndag d. 16. november	 22. s. e. trin.. Den største i Himmeriget. Matt. 18,1-14 
Klemensker kl. 9.00	  
Rø kl. 10.30	 Kirkekaffe

Torsdag d. 20. november	  
Klemensker kl. 19.00	 Ungdomsgudstjeneste. Se omtale.	  

Søndag d. 23. november	 Sidste s. i kirkeåret. Kom til mig. Matt 11,25-30	   
Klemensker kl 10.30	 Børnenes 5 min.

Søndag d. 30. november 	 1. s. i advent. Indtoget i Jerusalem. Matt 21,1-9   
Klemensker kl. 9.00	  
Rø kl. 10.30	 Kirkekaffe

Lørdag d. 6. december 
Klemensker kl. 15:30	 Julekoncert med Gospelkoret Amazing. Éntre. Se omtale.

Søndag d. 7. december	 2. s. i advent. Jesu genkomst. Luk 21,25-36  
Klemensker kl. 10.30	 Børnekirke 
Rø kl. 14.00	 De ni læsninger. Efterfølgende adventsfest. Se omtale 

Søndag d. 14. december	 3. s. i Advent. Jesu tale om Johannes Døber. Matt. 11. 2-10. 
Rø kl. 9.00	  
Klemensker kl. 10.30	 Børnekirke  
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Nyttige oplysninger:

Barnedåb  
og navngivning: 
Henvendelse til præsten.  
I forbindelse med bar-
nedåb aftales et møde. 
Navngivning skal ske via 
borger.dk

Konfirmation i 2015:  
Klemensker:  
søndag d. 26. april. 
Rø: St. Bededag  
fredag d. 1. maj.

Vielse:  
Henvendelse til præsten 
for aftale om dato og tid 
for vielsen. Derefter hen-
vendelse til kommunen 
for udfærdigelse af prøvel-
sesattest via hjemmesi-
den: http://www.brk.dk/

Dødsfald  
og begravelse:  
Henvendelse til præsten 
og evt. bedemand. 

Samtale med præsten:  
Henvendelse til præsten 
på tlf.: 5696 6114.

Besøg af  
sognemedhjælperen: 
Ønsker du besøg eller 
kender nogen, som kunne 
trænge til et besøg?  
Så tag gerne  
kontakt med Karen 
tlf.: 5151 0945. 

Nadver uden alkohol 
Alkoholfri vin  
kan fås til nadveren.

Kirkebilen	 Alle, der har behov for at benytte kirkebilen bedes ringe derom 
helst inden kl. 21.00 dagen før på tlf. 5695 2301,  
Bornholms Taxa (for Klemensker) eller på tlf. 5648 0832,  
Taxi Nord (for Rø).

	 Kirkebilen kan også benyttes til ældremøderne efter aftale med 
præst eller menighedsrådsformand.

Adresser:

Sognepræst: 	 Jørgen R. Bratkov, Bedegadevej 1, 3782 Klemensker. 
Tlf. 5696 6114. E-mail: jlb@km.dk 
Træffes bedst på hverdage undtagen mandag.

Kontormedhjælp:	Else Rønne, Sandershøjvej 2, Klemensker. 
Kontortid: Tirsdag og fredag formiddag, tlf. 5696 6114

Hjemmeside:	 clemenskirke.dk 

Formand:  	 Poul Kofod, Klemens Storegade 46, Klemensker, tlf.: 5696 6658 

Næstformand:  	 Inge Svendsen, Mortingevej 1, Rø, 3760 Gudhjem, tlf.: 5648 4026

Kirkeværge: 	 Klemensker:  
Svend Erik Espersen, Aarsballe By 7, Rønne, tlf.: 5699 9950 

                                  Rø:  
Knud Olsen, Klemenskervej 30, Rø,  3760 Gudhjem,  
tlf.: 5648 4053 

Graver: 	 Klemensker:  
Carsten Holm, Karlsgårdsvej 10, 3700 Rønne,  
Kirkegården: 5696 6174, (ti.-fre. 11-12), Privat 5696 6511. 

	 Rø:  
Henrik Hede Pihl, Gamlevældevej 13, 3760 Gudhjem, 
Kirkegården: 2335 8973, privat: 5649 5975

Sognemed- 	 Karen Hvam Kofoed, Fårebyvejen 3, 3720 Aakirkeby,  
hjælper:	 tlf. 5151 0945.  
	 Træffes bedst på hverdage, undtagen mandag.

Teenklub
Hver mandag  

kl. 19.00 - 20.30
mødes vi i Klemensker 

Missionshus. 
Alle fra 4. klasse og 
opefter er velkomne.

Henvendelse til:
    Kurt Pedersen
tlf. 5696 6515

Familiespejd på  
Rømeregård 
hver anden søndag  
i ulige uger kl. 10 -12

Troppen i  
spejderlokalerne  
på Præstegården,  
onsdag 19-21

Henv. Brita Hansen,  
tlf. 5648 1670
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BornholmAarsballe By 47

Juniorklub for de 10 til 15 årige. 
Hver mandag kl. 19.00-20.30: 
Henv. til Annika Sonne 27 82 76 65

Ungdomsaften 
Hver tirsdag kl. 19.30-21.30: 
Hver fredag kl. 20 sportsaften i Aakirkeby 
Henv. til: Simon Holm. Tlf. 30 23 60 31

Børneklub for de 4 til 10 årige. 
Hver fredag kl. 16.00-17.15: 
Henv. til Inger Hansen. Tlf. 61 33 98 72

i Klemensker Sct. Klemensgade 2

Oktober:

09.:	Møde i Nyker v. Jens Jørgen Rasmussen, 
Hasle (de første kristne, del 2)

22.:	Møde v. Søren Grysbæk, 
(indsamling til huset)

30.: Møde i Nyker v. Jacob Houler, Hasle 
(Daniels Bog, del 1)

31.:	Fællesskabsaften kl. 17.30  
v. Peter Hauge Madsen, Rønne

November:

05.:	Årsmøde i Aakirkeby

13.:	Møde i Nyker v. Jens Jørgen Rasmussen, 
Hasle (de første kristne, del 3)

20.:	Møde i Nyker v. Jacob Houler, Hasle 
(Daniels Bog, del 2)

27.:	Møde i Nyker v. Jacob Houler, Hasle 
(Daniels Bog, del 3)

28.:	Fællesskabsaften kl. 17.30  
v. Finn Aasby Rønne, Rønne

November:

11.:	Advent/Lucia v. børneklubben kl. 16.00 
- for hele familien

Oktober
Sø. d. 12. kl 14.00 	 Møde v. Birger Pedersen
To. d. 16. kl 19.30	 Torsdagssamling
Sø. d. 19. kl 10.00	 Møde v. Per Westh Jensen
To. d. 23. kl 18.30	 Torsdagssamling m. spisning
To. d. 30. kl 19.30	 Torsdagssamling

November
Sø. d. 2. kl 14.00	 Møde v. Bendt Jensen
To. d. 6. kl 19.30 	 Torsdagssamling
8. -9.	 Årsmøde
To. d. 13. kl 19.30	 Torsdagssamling
Sø. d. 16. kl 14.00 	 Fællesmøde i Østerlars  
		  v. Peter Olofson
Lø. d. 22. kl 16.00	 Bibelglæde 
		  v. Hakon Christensen
Sø. d. 30. kl 10.30	 Fælles adventshygge 
		  v. Olai Poulsen

December
To. d. 4. kl 19.30	 Torsdagssamling
Sø. d. 7. kl 14.00	 Møde v. Peter Krak
To. d. 11. kl 19.30	 Torsdagssamling
Sø. d. 14. kl 14.00	 Møde v. Jakob Houler

Henvendelse for yderligere oplysninger  
til formand: Jens Ove Holm. Tlf. 56 99 91 60

Det er her det sker:
Hver torsdag kl. 16.00 til 17.15 

i Klemensker Missionshus.
Det er osse for dig,  

som er mellem 4 og 10 år.
Vi glæder os til at hilse på dig. 

Venlig hilsen  
»Os i børneklubben«

Henv. til Rose Nielsen, tlf. 5696 6545

Alle arr. i missionshuset er kl. 19.30  
hvis andet ikke er anført.  

Henvendelse ang. yderligere info og evt.  
kørsel til: Peter W. Rønne tlf. 56 96 67 77 
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    UngdomsgudstjenesteUngdomsgudstjeneste  

          i Sankt Clemensi Sankt Clemens  
   Torsdag d. 20. november kl. 19 

  Konfirmanderne medvirker 
 Lovsang 

   Tale 

     Snack 

         Hygge 

             Tag dine venner med! 

menighedsråd
i konfi rmandstuen
den 28. oktober 

(ordinært møde)
den 27. november 
Valg af formand m.v.

Begge møder kl. 19.00

         En hjælpende hånd 
-til at få hverdagen til at hænge sammen. 

Jeg vil gerne være den hjælpende hånd, der 
får hverdagen til at glide lettere. 
Hvis du kunne tænke dig et par lyttende øre, 
en ekstra hånd til indkøb, ledsagelse til f.eks. 
læge, tandlæge eller på kommunen, børne-
pasning mens du f.eks. er til frisør eller lignen-
de, så kontakt mig meget gerne. 
 
Jeg hedder Karen Kofoed, er 45 år og sogne-
medhjælper i bl.a. Klemensker og Rø sogn.  
Kontakt mig gerne på mobil 51 51 09 45 eller 
karenhvam@gmail.com 

kirkens 
ældremøder

Foregår i 
Indre Missions hus, 
Sct. Klemensgade 2

onsdag den 5. nov.
kl. 14.30

handelslivet i Klemensker 
i gamle dage 

v.John Højegård.
onsdag den 3. dec.

kl. 14.30
Jul

v. Jørgen R. Bratkov

VeLkommeN tiL BiBeLfæLLesskaB
Vi lytter til en bibeltime af Simon Lindbjerg 

om Galaterbrevet. 
Vi snakker om det vi har hørt og beder sammen.

tirsdag d. 30/9 kl 19.00 til 21.00
IM Missionshus Sct. Klemensgade 2

Derefter 21/10, 11/11 og 2/12
Alle er velkommen, til alle eller en enkelt aften.

fælleskabsudvalget

konfi rmander
Der er indskrevet 11 konfi rmander i alt 

i Klemensker-Rø pastorat. Vi startede i august.

Velkommen til alle konfi rmander og deres forældre.

Sognepræst Jørgen R. Bratkov

De 9 læsninger og 
Adventsfest i Rø kirke 

søndag d. 7. december kl. 14. 

Med duoen RebekkaMaria og 
organist Ann Kristin Arentzen 

 Bagefter er der Adventsfest med kaffe og    
 kage i Rø medborgerhus, Rø skolevej 16 

Søndag d. 26. oktober kl. 10:30 

Børne- og Ungdomsgudstjeneste 
for hele familien. 

Konfirmanderne og spejderne 
medvirker. 

Kirkefrokost bagefter. 

Alle er Velkommen! 
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(J)ordenes frugtbarhed

For et stykke tid siden var jeg ude på én af mine 
lange gåture på Krashavevej og så ud over markerne, 
der allerede var høstede og så mindedes jeg mine tid-
ligere gåture, hvor kornet bølgede, når vinden blæste 
hen over det, så det nærmest havde lignet et hav af 
guld. 

Og nu ligger guldet så hos landmændene, og jeg 
tænker, at det er et meget godt billede på, at rig-
dom ikke er vores egen fortjeneste, heller ikke selv 
om landmændene og mange andre arbejder nok så 
meget. 

For nogle dage siden gik jeg så igen en tur og så 
landmanden pløje og jorden, som ploven vendte, og 
jeg mærkede duften af fugtigt jord og ler jord og fi k 
fornemmelsen af den grøde og frodighed som jorden 
gemmer.

Landmændene kunne pløje og vende jorden nok så 
meget, men uden denne frodighed, så ville det ikke 
føre til noget. Jordenes frugtbarhed kommer først: 
først når frodigheden er der, giver det mening at pløje 
og gøre arbejde med jorden.

Ligesom det er tilfældet med de jordiske marker, 
sådan er det også med de åndelige marker. 

For ligesom bondens arbejde er nyttesløst uden 
jordernes frugtbarhed, sådan er det åndelige arbejde 
nyttesløst uden ordenes frugtbarhed. Det er ikke de 
mange ord og det indviklede, det kommer an på, men 
det at lytte til livets kilde. Og Gud er al livs kilde. 
Derfor er det hans ord, som er frugtbart og frembrin-
ger liv, og Guds Ord er i egentligste forstand hans 

Søn, Jesus Kristus, som han sendte til verden for at 
lære os livets vej og vise os Guds kærlighed og tilgi-
velse gennem hans offer på korset.

Og derfor er det vigtigt at vi tager os tid til at lytte 
til Guds ord i bibelen og prædikenen, og til at søge 
Gud i bøn og meditation. Først derefter giver det me-
ning at arbejde med at sin åndelige udvikling.

Kærlig hilsen
Sognepræst Jørgen R. Bratkov

HurlumHej 

HurlumHej for 3.-6. klasse 

Vi mødes onsdag d. 19.november Kl. 17-19  

I konfirmandstuen i Klemensker 

Sjove aktiviteter 

Mad og hygge, kom og lad os have det sjovt 

sammen :-) 

 

 

Kommende datoer: 19. nov., 11. marts og 6. maj. 
Kontakt:  Karen Hvam Kofoed, karenhvam@gmail.com 

 Julekoncert med AmaZing 

Klemensker Kirke lørdag d. 6. december  

kl. 15:30 Julekoncert med Gospelkoret AmaZing 

Éntre 50 kr, som går til et godt formål. Se omtale. 
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Ekstrem-bilpleje
 Tlf. 2371 3592 din bil fortjener det...

Aagaardsvej 10 *  3782 Klemensker 
mail@ekstrembilpleje.dk * www.ekstrembilpleje.dk

 
Alt indenfor bilpleje

Skilte & autoreklamer
3M autosol�lm

Dæk & fælge
Undervognsbehandling

Heine Laursen

Pihls Alle 9 · 3782 Klemensker
Biltelefon 20 22 67 36 · Privat telefon 56 96 67 31

Murer-, støbe-, snedker- og tømrerarbejde udføres!

Klemensker pige- og drengehold, 1935/36
Leder: Gunni Frederiksen.- Fanebærer: Ejner Kofoed. Opvisning på Klemens Kro, hvor deltagerne står foto-
graferet i kroens have.	

Rækkerne bagfra, fra venstre. 1. 1- Poul Andersen.  2- Hans Anker Tolstrup.  3- Aksel Pedersen.  4- Verner 
Maths.  5- Agnete Kofoed.  6- Aksel Nielsen.  7- Arne Holm.  8- Herluf Larsen.  9- Karlo West Hansen.  10- 
Peter Munch.  11- Karl Anker Colberg. 12- Lauge Schou.  13- Eitel Schou.  14- Poul Rasmussen.  15- Timan 
Kofoed.  16- Holger Tholstrup.  17- Hans Brandt. 18- Robert Karlsen.  19- Egon Dam.

2. 1- Else Jensen.  2- Elna Kofoed.  3- Inger West.  4- Solveig Dich.  5- Ebba Stender.  6- Herdis Nielsen.  
7- Karen Olsen. 8- Rigmor Kofoed. 9- Grethe Brandt.  10- Annelis Schou.  11- Edith Rømer.  12- Margith Juul. 

3. 1- Herdis Larsen.  2- Åse Dich.  3- Ruth Byder.  4- Elly Dam.  5- Asta Jensen.  6- Edith Ipsen.  7- Else 
Tolstrup. 8- Grete Ipsen.  9- Lilly Kofoed.  10- Åse Colberg.

Intet navn på den ”lille gymnast” til højre  i billedet.� John Højegaard, Klemensker Lokalhistorie.

Maskincenter BornholM
Årsballevej 3 · klemensker
Dk-3700 rønne
Telefon +45 56 96 85 20
ms@maskincenterbornholm.dk
www.maskincenterbornholm.dk

Klemensker Lokalhistorie 
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www.dgi.dk/bornholm

Idræt & Sundhed på Bornholm

 
Motionspas 55 +

Lister over tilbud i  
Motionspas 55 + ordningen  
i Klemensker IF:

Folkedans
Torsdag kl. 19.30-21.30 KIF centeret
Alma Rasmussen 56 96 67 59
(18/9-1/12, Lindevej 25, 3782 Klemensker,  
Klemensker gymnastikforening)

Fitness
Træning i Motionscenter:
Indoor cycling: 
Mandag kl. 8.30-9.30, Klm Fitness Center
Kirsten Sonne 23 43 12 74
(www.klemensker-if/fitness)

Tirsdag kl. 9-11, Klm Fitness Center
Kirsten Sonne 23 43 12 74
(1/9-1/12, Lindevej 25, 3782 Klemensker,  
Klemensker IF-Fitness, www.klemensker-if/fitness)

Onsdag kl. 9-11, Klm Fitness Center
Kirsten Sonne 23 43 12 74
(1/9-1/12, Lindevej 25, 3782 Klemensker,  
Klemensker IF-Fitness, www.klemensker-if/fitness)

Torsdag kl. 9-11, Klm Fitness Center
Kirsten Sonne 23 43 12 74
(1/9-1/12, Lindevej 25, 3782 Klemensker,  
Klemensker IF-Fitness, www.klemensker-if/fitness)

Redondo bold
Tirsdag kl. 16.30-17.30, Klm Fitness Center
Kirsten Sonne 23 43 12 74
(1/9-1/12, Lindevej 25, 3782 Klemensker,  
Klemensker IF-Fitness, www.klemensker-if/fitness)

Gymnastik

Motion for alle (50+)
Mandag kl. 13.30-15.30 KIF centeret
Ulla-Lise Thim 56 91 07 97
(15/9-1/12, Lindevej 25, 3782 Klemensker,  
Klemensker gymnastikforening)

Petanque
Tirsdag kl. 18- Klemensker-Hallen 
Gert Sørensen 21 75 35 60
(1/9-1/12, Stadionvej 4, 3782 Klemensker,  
Petanque-Klemensker, www.minidraet.dgi.dk)

Søndag kl. 10- Klemensker-Hallen
Gert Sørensen 21 75 35 60
(1/9-1/12, Stadionvej 4, 3782 Klemensker  
Petanque-Klemensker, www.minidraet.dgi.dk

Listen vil løbende blive opdateret for nye tilbud.
Se på DGI Bornholms hjemmeside: www.dgi.dk/bornholm

 Bornholms Motionspas 55+

Du kan nå det endnu  
- du skal blot henvende dig til  
DGI Bornholm,  
Torneværksvej 20, Rønne.
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»AKTIVITETEN« 
Aktiviteterne foregår på Ungdomsskolen  
Sct. Klemensgade 26 
Lokale 15 – nederst på gangen.

Terapien: Mandage fra kl. 09.00 – 11.00 

Kortspil: Tirsdage kl. 14.00

Bankospil: Anden onsdag i måneden. 

Kontaktpersoner:  
Eva Pedersen tlf. 5696 6783 og  
Kirsten Hansen, tlf. 5696 6207

Datastuen:  
Åben tirsdage kl. 09.00 – 11.00 
Eller efter aftale med Tage Bay, tlf. 2281 0268

SLØJDGRUPPEN: 
er fortsat i kælderen på ”Løvstikken” 
Mandage kl. 08.30 – 11.30

Kontaktpersoner: Tonny Pedersen tlf. 5696 6783 
og Ove Rønne tlf. 5696 6180 

K I F - G E N B R U G
KIK IND I KIF-GENBRUG  
på Lindevej 25 i Klemensker
Åbningstider: Alle hverdage fra kl. 10.00 - 17.30 
samt lørdag kl. 10.00 - 13.00

Her kan du finde mange gode ting   
- lige fra nips til en aftenkjole.

- Hilsen KIF-genbrugspigerne m.fl.

Hasle Havnegrill
Havnen 25 · Hasle · Tlf. 5696 5070

Burger · Pølser · Varme retter · Pizza
Øl · Vand · Vin · Kaffe m. kage. 

Is · Spillemaskiner

Kontor- og Datahuset på Bornholm
Snellemark 45 · 3700 Rønne

Telefon 56 95 12 69 · Telefax 56 95 69 50
www.fannikke.com · mail@fannikke.com

Østergade 2 • 3720 Aakirkeby • Tlf. 56 97 41 02

Kim Myhre VVS
Aut. VVS-installation
Sandershøjvej 1 · 3782 Klemensker
Telefon 20 22 66 97 · Fax 56 96 66 91

HOS FRISØREN
HERRE- & DAMEFRISØR

Landlystvej 4, Nyker · Telefon 5696 8240
Tidsbestilling bedst mellem kl. 8-9 og kl. 16-18

Mette Stegman Bornholms-fodpleje 
Klinisk lægeeksam. fodplejer · Tlf. 29906611 · Kører på hele øen 
Tidsbestilling kl. 7-15 · mette.stegmann@jubii.dk · www.Bornholms-fodpleje.dk Butik Anny

v. Anny Røn ne-Han sen
Lin de vej 15 . 3782 Kle men sker . Tlf. 56 96 61 64



18

Foreninger

RØ AUTO
56 48 43 71

Autoreparationer  Klargøring til syn
v/Merete S. Andersen, Klemenskervej 20, Rø

Rø Borgerforenings bestyrelse:
		  Telefon:	
Formand: 	 Jens Bjørn Hansen	 56 49 51 38
	 jens@trapped.dk  	
Næstformand:	 Carsten Wagner 	 29 65 20 22 
	 cwagner@mail.dk 	
Kasserer: 	 Tina Thomsen 	 28 15 25 30 
	 tinathomsen80@hotmail.com  
Sekretær: 	 Grethe Kristiansen	 23 29 41 40 
	 jylkatting@sol.dk 	
Bestyrelses- 	 Peter Klerens Karmark	 21 27 13 80
medlemmer:	 p@klerens.com 	
Suppleanter: 	 Hanne Munch	 51 28 19 53
	 hanne_munch@hotmail.com
	 Jens Erik Nielsen	 20 44 91 92
	 barliena@mail.dk

Restaurant Stenby Mølle
Spellingevej 1 • Rø • 3760 Gudhjem

Tlf. 56 48 88 40 • www.stenbymolle.dk

Restaurant Stenby Mølle

Spellingevej 1

Rø • 3760 Gudhjem

Tlf. 56 48 88 40

www.stenbymolle.dk

Rø Borgerforening
Hestevognskørsel i Almindingen
Selvom det regnede det meste af formiddagen, blev vi 
enige om at gennemføre turen - og heldigvis da!! For 
det blev det herligste, stille solskinsvejr fra middag 
af, så vi havde en rigtig hyggelig tur rundt i Almin-
dingen søndag den 24. august.

Vi mødtes og stod på hestevognen på P-pladsen ved 
Stakit Fabrikken; 12 voksne og 4 børn. Så kunne tu-
ren begynde... Vi kom forbi Rokkestenen og gjorde 
et holdt her, for kunne den mon rokke?? Videre gik 
turen - op og ned og rundt - og kaffe med kage blev 
indtaget ved Rytterknægten, hvor yderligere 2 he-
stevogne også gjorde holdt. (Faktisk var alle 6 Fre-
deriksborgheste søskende. Det var da sødt!) Da vi 
skulle køre derfra, mødte vi en fjerde hestevogn, så 
der var mange ude at nyde det dejlige søndags vejr. 
- Retur til udgangspunktet kom vi blandt andet forbi 
Dronningestenen og Rømersminde. En rigtig hygge-
lig søndagstur!

Tur til Hammershus
Fredag aften den 5. september mødtes ca. 40 børn 
og voksne ved Parkeringspladsen på Hammershus 
for i flok at opleve stedet i aftenens mulm og mørke 
sammen med Naturvejleder og næstformand  i Rø 
Borgerforening, Carsten Wagner.

Det var sådan en flot aften med en yndig solned-
gang, så vi startede med at indtage kaffe/the og kage 
i den varme og hyggeligt belyste smørkælder. Deref-
ter gik vi tur rundt i ruinerne i flagermuslygternes 

skær, og Carsten fortalte bredt om livet på borgen 
fra 1200-tallet og frem, både facts og uhyggelige hi-
storier. 

Vi kom dog alle helskindede igennem aftenen og 
kunne et par timer senere finde vore biler og køre 
hjemad. Endnu en hyggelig tur.

Facebook
Tina Thomsen har oprettet en gruppe på Facebook 
med Rø Borgerforening. Her vil man kunne se, hvad 
der foregår af fremtidige arrangementer, såvel som 
man kan skrive, hvad man lyster. Så ind og kig og 
gør jeres entré!

 Grethe

Turen til Hammershus, hvor kaffe/the og kage blev indtaget i 
smørkælderen.
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Rø Medborgerhus
Udlejning til private fester, møder og andet

Vivie S. Christiansen
Telefon 2296 2336

Mail: roemedborgerhus@gmail.com 

Restaurant Rø
Røvej 51 · Tlf. 56 48 40 38

Åbent for selskaber året rundt

Åbent hver søndag 
- Flæskesteg kr. 90,-

Restaurant Rø
Røvej 51 · Tlf. 56 48 40 38

Mangler du et festligt indslag  
til festen?

Så kommer vi gerne og giver en lille opvisning.

Det plejer at sætte god stemning i festen, når 
gæsterne bagefter selv skal på dansegulvet og lære 

nogle dansetrin.

Vi medbringer god musik og masser af godt humør! 
Kontakt Malene Finne Jensen, tlf. 21806630  

eller Vivie Siff Christiansen tlf. 22962336  
for nærmere information.

 På vegne af Rø IF Malene Finne Jensen 

Blue Jeans

Nyt fra Rø IF
Danserne i Blue Jeans Linedancers er kommet godt i 
gang med sæsonen, og det er med glæde, at foreningen 
kan konstatere en pæn medlemstilgang. I Rø er der 
oprettet 2 begynderhold, 1 letøvet hold, 1 øvet hold 
og et Catalan Style hold, og i Rønne 1 begynderhold, 
så instruktørerne Vivie Siff Christiansen og Malene 
Finne Jensen samt bestyrelsen er godt tilfredse.

Söderslätts Countryfestival
Lørdag den 6. september deltog 10 dansere og 3 led-
sagere i Söderslätts Countryfestival i Anderslöv i 
Skåne. Danserne fra Blue Jeans leverede en festlig 
opvisning, som efterfølgende fik rosende omtale af de 
øvrige linedanceklubber. Deltagerne havde en hygge-
lig tur, og fik stiftet nye bekendtskaber i det skånske.

Rø Medborgerhus udlejet i uge 42
Al dans og øvrige aktiviteter er aflyst i uge 42, da Rø 
Medborgerhus er udlejet.

Rø IF, 75 års jubilæum
Mandag den 24. november kan Rø Idrætsforening fejre 
75 års jubilæum. Jubilæet vil blive markeret med en 
reception lørdag den 22. november, hvor nuværende 
og tidligere medlemmer, samt samarbejdspartnere er 
velkomne til at kigge forbi i Rø Medborgerhus.

Se invitation til receptionen andetsteds i avisen.
Om aftenen holdes der jubilæumsfest for medlem-

mer med ledsager.
På vegne af Rø IF  Malene Finne Jensen

Reception Rø IF 75 år
I anledning af Rø IF´s 75 års jubilæum  

afholdes der reception i Rø Medborgerhus 
lørdag den 22. november kl. 15.00-17.00, 

hvor der bydes på et lille traktement.

Alle nuværende og tidligere medlemmer, samt 
foreningens samarbejdspartnere er velkomne!

Bestyrelsen
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Følg med på hjemmesiden  www.kif-fitness.dk for nyt 

St. Torvegade 12 · 3700 Rønne · Tlf. 5695 0595 · Fax 5695 7991
www.ronnerevision.dk

AB
FA BRIKS VEJ 13 . 3782 KLE MEN SKER

BE TON VA RER
KLE MEN SKER

MRH Massage
Velvære for dig og din krop

Michael Rønne-Hansen
Massør

mrhprivat@yahoo.dk
+4520451133
Lærkevej 14 · 3782 Klemensker

Lillevangsvej 6 · 3700 Rønne · Tel. 56 95 92 21

Tejn el-Teknik 5648 1600

•5695 6850

Hasle

Byen midt imellem

Murermester
Kent Pedersen

Splitsgårdsvej 21 · 3782 Klemensker

Tlf. 5648 5403
Mobil 2024 4758

E-mail: kent.pedersen@os.dk

Lillevangsvej 6, Rønne
Tlf. 56 96 68 50 · Fax 56 96 68 55

Den private leverandør af

frisklavet mad 
hver dag

Restaurant 
Bolsterbjerg
www.bolsterbjerg.dk
Tlf: +45 5699 9200

Busselskaber & fester
modtages hele året

Anders Aaby Svendsen

Aut.EL-installatør
56 96 69 96 aut.nr.1-22049
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Klemensker IF

Klemensker

Gratis lånebil · Dæk & fælge
Klargøring til syn + kørsel til syn
Aircondition service
Trailer, hestetrailer reparation
Rust- & pladearbejde
Reparation & service af din bil

Vi bor her: Sct. Klemens Gade 3 · 3782 Klemensker

Man- tors 7-16 
Fredag 7-14 

Weekend lukket

Tlf. 78 77 72 31

Tlf. 5696 6311 / 3053 6311

Tlf. 2360 3410
Frisk morgenbrød HVER dag
Fast Food: Pizza. 
Pølser og bøfsandwich. 
Gammeldag isvafler og smoothie

Åben alle dage
kl. 06.30-20.00

Drik mælk

Lasse blev dansk mester
Da DM-medaljerne ved DGI-mesterskaberne i skyd-
ning i Vingsted skulle overrækkes om lørdagen, var 
Lasse Skov Olesen fra Klemensker ikke til stede. 
Men han kom søndag og fik sin guldmedalje overrakt 
på podiet, samtidig med at diverse fotografer knip-
sede løs og kom med tilråb som: Hvordan føles det?

– Det er lækkert at vinde, uanset hvor mange der 
er i ens klasse, sagde den 15-årige skytte fra Born-
holm, der som den eneste deltager i juniorklassen i 
biatlon vandt mesterskabet i tiden 12.01 minutter.

Lasse har dyrket disciplinen i et halvt år og synes 
selv, at han er blevet en langt bedre skytte, efter at 
han er begyndt at dyrke biatlon en gang om ugen 
sammen med tre andre skytter fra Klemensker. Træ-
ningen foregår i Østerlars, da man ikke har nogen 
udendørsbane i Klemensker. 

– Man får virkelig styr på sit åndedræt, når man 
dyrker biatlon, fortæller han til skytten.dk 

– Men man skal huske at have styr på indstillingen 
af riflen, ellers bliver det til for mange strafrunder 
med løb. Jeg er dog lidt undskyldt, da jeg her skulle 
skyde med en låneriffel, lød det fra Lasse Skov Ole-
sen efter DM-konkurrencen i Vingsted.

I junior 2-klassen på 50 meter riffel med 70 delta-
gere var ingen af bornholmerne i nærheden af finalen. 
Klemensker-skytterne Lasse Skov Olesen, Jim Peder-
sen, Joakim Ipsen og Mark Berg Kofod placerede sig 
som nr. 52, 54, 64 og 70 i mesterskabsrunden.

Lasse Skov Olesen kan nu kalde sig danmarksmester i biatlon 
for juniorer. Foto: Skytten.dk

I børneklasse 2 med 91 sluttede Remy Marcher fra 
Klemensker som nr. 89, mens Julie Andersen, Kle-
mensker, blev nr. 33 af 52 deltagere som nr. 89.

For at komme med til DM i Vingsted har Klemen-
sker-skytterne naturligvis også deltaget i klampen 
om bornholmsmesterskaberne på riffel. Her blev 
Julie Andersen vinder af børneklasse 3, mens Lasse 
Skov Olesen vandt juniorklasse 2 foran Jim Pedersen 
og Joakim Ipsen.� kjeld 
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15.11 Bo sonne, fodbold, 50 år
16.11 Jan Ussing, fi tness, 50 år
27.11 hans o. hansen, æresmedlem, 70 år
06.12 ellen andersen, fi tness, 70 år
08.12 Lene thøgersen, fi tness, 50 år
15.12 flemming mogensen, fi tness, 60 år 

hvis du ikke ønsker din fødselsdag 
offentliggjort, bedes du kontakte redaktionen.

kif ønsker tiLLYkke                                           
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kif-fitness
seniorfi tness
Motion og træning er vigtigt hele livet. Det har stor 
betydning for vores bevægelighed og styrke. Træning 
holder hjernen i gang og styrker knogler, led og musk-
ler. Desuden er fysisk aktivitet med til at forebygge dia-
betes, kredsløbssygdomme og knogleskørhed. Og det er 
aldrig for sent at komme i gang! Derfor har KIF-Fitness 
et tilbud dig, der måske har lidt svært ved at komme 
afsted. Torsdag den 30. oktober kl. 14.00-15.00 star-
ter SENIORFITNESS igen. Alle interesserede er vel-
komne. Der lægges vægt på træning af balance, koordi-
nation og muskelstyrke. Benny Statager er instruktør, 
og centret vil være lukket for øvrige medlemmer.

motionspas 55+
KIF-Fitness er med i ordningen med motionspas, 
og der er allerede en del, der har benyttet sig af til-
buddet. Vi tilbyder træning i motionscenter tirsdag-
torsdag kl. 9.00-11.00 og indoor cycling mandag kl. 
8.30-9.30. Alle vore instruktører er frivillige, og de 
kan være forhindret. Derfor er det en god idé at aftale 
nærmere tidspunkt med Kirsten Sonne, tlf. 23 43 12 
74. Motionspas kan også benyttes til at prøve senior-
fi tness fra 30. oktober.
 Kirsten Sonne

17-årige Ida Olesen fra Klemensker fi k fornylig sin 
debut for Danmarks bedste kvindehold i fodbold, 
Brøndby IF. Den tidligere Elite Bornholm-topscorer 
fi k et kvarter på banen og lagde op til det sidste mål, 
da de forsvarende danske mestre i en pokalkamp af-
klapsede 1. divisionsklubben Raklev med 6-0.

– Ida træner normalt med vores kombinerede U19- 
og andethold, men jeg morgentræner med hende to 
gange om ugen og har selvfølgelig også set hende 
spille på U18-holdet, da hun sidste år gik på idræts-
efterskolen her i Brøndby. Derfor gav jeg hende chan-

Ida Olesen var topscorer i Elite Bornholm, og nu har Brøndby IF 
også fået øjnene op for hendes målfarlighed. Foto: Søren Jensen

cen mod Raklev, så nogle af de øvrige spillere kunne 
få en hviledag, fortæller træner Peer Lisdorf, der har 
halvdelen af det danske landshold løbende i den 23 
mands-trup, der lige nu topper landets bedste række 
for kvinder, 3F Ligaen.

– Ida er en speedy spiller og en god afslutter, og så 
må tiden vise, om hun på langt sigt også kan spille 
sig op i førsteholdstrupppen, siger Peer Lisdorf.

– Min træner på U19-holdet håber, at jeg kan 
rykke op allerede i denne sæson. Men det er svært 
– det er en stor trup, så jeg er tilfreds, hvis bare jeg 
kan komme op i førsteholdstruppen i løbet af et par 
år. Jeg synes selv, at det var en god chance, jeg fi k 
i går. Det viser, at de allerede nu ved, hvem jeg er, 
kommenterer Ida Olesen. 

Klemensker-pigen går i 1. g på Brøndby Gymna-
sium, hvor hun ud over de to gange morgentræning 
med Peer Lisdorf også træner fi re gange om ugen 
med U19-holdet, der p.t. topper den sjællandske 
Kvindeserie 1. kjeld

hUsk: JULetræsfest i kif-Centret
Sæt X i kalenderen nu

søndag den 28. dec. kl. 14-16.
Mere herom i næste nummer.

På vegne af HVORFOR-GRUPPEN
Michael Rønne-Hansen

klemensker if
ida debuterede i Brøndby
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kan du fylde indkøbsposen,
gå i banken og på apoteket
samt spille tips og lotto.

I SUPERBRUGSEN 
KLEMENSKER

lidt ud over det sædvanlige

– og vi er også friske med 
mange servicefunktioner

Klemensker · Lindevej
Telefon 56 96 60 04
Fax 56 96 60 07

TIPS · LOTTO

POSTSHOP

HÅNDKØBS-
UDSALG fra 

Allinge ApotekOnLine


